

## 瀍河区在洛阳隋唐大运河国家文化公园项目建立临时党委，积极破解征迁建设难题——

# 临时党委“管大用” 凝心聚力克难题

疫情防控不放松，重大项目建设也要抓紧推进。今年3月，瀍河区在洛阳隋唐大运河国家文化公园项目征迁建设现场建立临时党委，下设8个临时党支部，坚持组织架构一线、干部建功一线、成果彰显一线，推动项目征迁建设工作快速推进。

该项目在瀍河区范围内共涉及征迁面积278亩、住户536户，征迁区域位于瀍河回族乡旭升社区。临时党委如何尽快打开工作局面？如何破解征迁难题？记者近日进行了采访。

### 从吃闭门羹到被请进家

“我当不了家，下次再说吧！”“咣当”一声，大门关上了，冀中鹤站在门口，有点不知所措。

冀中鹤是瀍河区委组织部下派到洛阳隋唐大运河国家文化公园项目瀍河区征迁建设指挥部的干部。按照计划，征迁工作要先从入户调查开始，没想到自己接连几天都吃了闭门羹。

冀中鹤垂头丧气地回到指挥部，一交流才得知，原来大家的入户调查工作都不顺利。“党员一起开个碰头会。”很快，抽调干部第二临时党支部的几名党员被召集到了一起。

“老百姓并非不欢迎征迁，而是由于对征迁政策、方案的不理解，以为入户就是‘签字画押’了，进而抵触征迁工作。”冀中鹤在会上找到了问题的症结。

再次入户，冀中鹤胸有成竹。“大姐，我是来征求征迁方案意见的，你有什么想法和对我们反映，我们把方案做得更完善，更有利于维护您的利益。”

反复沟通，门终于打开了，冀中鹤顺利入户。“家里几口人？”“都是多大年

## 坚守防控一线 为党旗添彩



抽调干部入户走访，了解群众需求

纪？”“安置地址想选在哪里？”……问题越问越细，老百姓的需求越来越明了，彼此之间的了解和信任越来越多。

入户难题迎刃而解，老百姓还积极邀请工作人员到家里聊天。“大家要换位思考，无论谁的房子突然要征迁，短时间都很难接受。做群众工作一定要耐心、再耐心一些。”这不，最近冀中鹤从临时党支部小组会的讨论中又学到了一招。

### 老邻居之间的疙瘩解开了

因为伙山伙墙，两个老邻居闹僵了，谁都不让工作人员入户丈量。

抽调干部第二临时党支部党员王佳诚主动到两户村民家里做思想工作。仔细一询问才得知，多年前，东边村民盖房子，多占了西边村民宽约半米、长七八米的宅基地。一旦征迁，多占的宅基地究竟该咋算便成了矛盾的爆发点。

“你看，这么多年咱沾着人家的地，人家也没说啥，这份情谊咱们不能忘。”“毕竟人家又出力又出力，房子都盖起来了，咱能不能按照现在的工钱给人家一点补偿？”王佳诚动之以情、晓之以理。

“中！”道理说通了，两家人都点了头。王佳诚趁热打铁，将他们叫到一起，彻底解开了这个疙瘩。

## 农副产品滞销 青年电商帮忙

“短短12天，团市委帮我卖了3万斤鸡蛋，太感谢了！”近日，伊滨区寇店镇子凡养殖场负责人卫阳光将一面锦旗送到团市委负责人手中。

今年，受疫情影响，我市一些地区出现农副产品滞销的情况。为降低疫情对我市农业项目的影响，3月初，团市委搭建了由我市青年电商经营者、网络达人、农贸市场经营者等组成的“青年电商帮帮团”，旨在以线上线下相结合的方式，解决因疫情带来的部分农副产品销售困难，帮助农民群众增收致富。

“青年电商帮帮团”依托各基层团组织、驻村第一团支书等建立了全市滞销农副产品和特色农产品信息报送和反馈机制，驻村第一团支书将信息报送团市委，再经团市委（市区团组织及时反馈给团市委，汇总全市滞销农副产品情况。同时，借助电商经营者、网络达人等线上资源对我市滞销农副产品和特色农产品进行宣传推广，帮助农户建立农产品网上销售渠道。

卫阳光的养殖场存栏母鸡1万5千只，受疫情影响，蛋商不再上门收购，一个多月来，养殖场屯积的鸡蛋越来越多，存放成了难题。正在一筹莫展之时，团市委“洛阳青年”微信公众号发布的“青年电商帮帮团”借助线上资源帮助农产品销售的文章让他眼前一亮。他迅速向团组织反映情况。

很快，团市委协调青年电商企业健群产业园进行物流配送和销售，并和老城区、西工区一些社区进行沟通，打通了农产品进小区直销的渠道。此后的十几天时间，健群产业园的物流车每天都到卫阳光的养殖场运输鸡蛋，直接送到市区的小区销售。十几天时间，养殖场库存的鸡蛋基本销售完毕。

据统计，截至目前，“青年电商帮帮团”已帮助偃师市佛光村养殖户李五龙销售鸡蛋6000斤，帮助孟津县联兴养殖专业合作社销售鸡蛋13000余枚，帮助唐沟农场销售草莓2500斤，帮助健群合作社销售鸭蛋1500斤、鹌鹑蛋8000斤等。

团市委相关负责人介绍，下一步，团市委将搭建农户与农贸市场经营者和电商经营者的长期对接平台，推动农产品进农贸市场、进社区等，逐步形成农产品品牌化销售平台，进一步助力我市夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”，为全市如期完成脱贫攻坚任务、全面建成小康社会贡献青春力量。

本报记者 李冰 通讯员 张珂

## 短讯

● 记者昨日从市文物局获悉，在严格落实疫情防控措施的前提下，我市又有定鼎门遗址博物馆、洛阳周公庙博物馆、洛阳契约文书博物馆、洛阳颍川博物馆等多家博物馆恢复开放。这些博物馆将通过暂停团队接待、限定接待人数、暂不提供人工讲解服务等方式进行限流。（智慧 张路路）

### 日报云阅读

扫码查看这些博物馆开放细则

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/993620>



● 记者昨日获悉，洛阳周公庙博物馆将招募一批志愿者，共同传递周礼文化，宣传洛阳历史。报名时间从即日起至4月10日，要求18周岁至55周岁，保证每周至少到馆服务一次，每次不少于2个小时。（智慧 孙怡萌）

### 日报云阅读

扫码查看要求细则及报名方式

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/993621>



● 记者昨日从洛阳汽车站获悉，该站陆续恢复洛阳至唐河、宜昌、龙岗、上蔡等地多条长途客运班线并增发多条线路班次，各班次（班次）可网上订票，咨询电话：63233186。此外，宜阳汽车站今起恢复宜阳发往洛阳的601路、602路、603路城际公交，咨询电话：68882907。（赵颖 胡廷敏 吴毅飞）

### 日报云阅读

扫码查看两站发车安排

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/993612>



## 全国人大代表、栾川县潭头镇拔云岭村党支部书记杨来法：

# “满心的事，催人跑！”

### 编者按

疫情就是命令，使命重于泰山。新冠肺炎疫情突如其来，在疫情防控和社会经济发展各条战线上，各级人大代表、政协委员牢记初心使命，担当作为，履职尽责，汇民声、解民忧、聚民力，积极投身抗“疫”一线，彰显了新时代代表委员的良好风貌。即日起，本报开设“特殊时期”代表委员的“特殊作业”专栏，宣传报道代表委员坚守抗“疫”一线的履职担当、统筹推进发展的务实举措。敬请关注。

伏牛山腹地，栾川县潭头镇拔云岭村春光正好，天朗气清。站在岭尖俯瞰，青山层层环绕，伊河蜿蜒而过，豫西民居错落有致，入眼皆是画卷。

“满心的事，催人跑！”青山绿水之间，全国人大代表、村党支部书记杨来法步履匆匆，格外忙碌。上了年纪，老杨的身材略显佝偻，不过言谈举止依然干净利落。“一年之计在于春，这个春天对拔云岭来说格外重要，一天也慢不得，等不得，拖不得。”

看看老杨最急的三件事吧——其一，是建休闲民宿。每年春夏之交，就到了乡村旅游的旺季。这些年，

## “特殊时期”代表委员的“特殊作业”



杨来法

拔云岭依托易地搬迁后的老民宅，试水发展乡村旅游，效果不错。去年，拔云岭争取省级集体经济发展引导资金，打造2座高端民宿四合院，带动集体经济增收。

按照计划，今年“五一”，民宿正式对外营业，然而受疫情影响，春节后迟迟不能复工。最近疫情形势好转，老杨立即组织群众干了起来。“五一”这个

节点不能让步，要快马加鞭把时间抢回来。”老杨坦言，赶的是工程进度，保的是集体收入，放松不得。

其二，是村庄绿化美化。搞乡村旅游，良好生态是起码的配置。拔云岭地处伏牛山区，生态底子很好，却谈不上精致，部分房前屋后、廊道沿线甚至还有些杂乱。今年春上，趁乡亲们都在家，村里决定把绿化美化干起来，扮靓

拔云岭。

眼下，拔云岭的绿化高潮已经掀起来了，种的有常绿树、观花树，还有一些彩叶树、小灌木，哪里种啥，都是请县里的林业工程师规划的。过些日子，边角地、荒山沟就会变成绿化带、小游园。此外，老杨还动员乡亲们在小院多种花草，“庭院是咱老百姓的‘脸面’，花花草草多了，心情也舒畅了。游客来了，吃一碗手擀面，也是生产力嘛！”老杨笑着说。

其三，是改良核桃品种。拔云岭之所以早脱贫，得益于产业结构调整见势早、行动快。前些年，杨来法带着乡亲们发展核桃、油用牡丹间作，让原来望天收的山坡地实现了效益翻番。老杨说，经过产量对比，几个核桃品种要淘汰更新，这也必须赶在气温攀升之前完成。

“你说说，这三件事，哪一件不急？”老杨掰着手指、眉头紧锁。生产抓得紧，疫情防控也丝毫没有放松。从春节到现在，老杨就没出过村，一直坚持在一线，还帮群众销售了1万多枚土鸡蛋。

受疫情影响，今年全国“两会”推迟召开，不过老杨的代表履职并未停滞。“今年，我关注农村土地、宅基地改革问题。”最近，他已经在着手准备代表议案，要把最基层的声音带到北京去。

本报记者 白云飞 通讯员 杨皓博 文/图

## 洛阳市自然资源和规划局 建设项目公示

河南浩德郡置业有限公司申请办理周山大道与北航路交叉口东北角地块改造建设规划许可，洛阳市自然资源和规划局现将有关事宜公示如下：

### 一、项目单位：

河南浩德郡置业有限公司

### 二、项目概况：

该项目位于洛阳高新区周山大道与北航路交叉口东北角，东至北航西路，西至周山大道绿化控制线，南至北航路，北至用地界，建设用占地面积51005.453平方米（76.508亩）。2020年3月30日，项目单位

与洛阳市自然资源和规划局签订成交确认书。2020年3月31日，中国（河南）自由贸易试验区洛阳片区管理委员会对该项目进行企业投资项目备案（项目代码：2020-410371-47-03-022212）。

### 三、用地性质：

居住兼容商业用地

### 四、公示时间：

自登报之日起七个工作日

### 五、监督电话：

洛阳市自然资源和规划局 63225083 69950716

## 公告

根据二广高速公路洛阳城区段改扩建工程施工需要，于2020年4月2日至2020年9月30日对二广高速洛阳关林收费站分阶段封闭施工。2020年4月2日零时起封闭由南向北下站口（伊川至济源方向）。5月20日零时至9月30日24时，完全封闭关林收费站。现将有关事项公告如下：

一、4月2日零时起南向北关林下站口封闭，关林方向下站车辆可提前从龙门站、伊滨站或行至瀍河西站绕行。

二、5月20日零时至9月30日24时，封闭关林收费站，通行车辆可以通过瀍河、伊滨或龙门站上下站。

三、通行车辆必须严格遵守施工期间的交通管制措施，并服从交警、路政和保通人员指挥。

四、过往司乘人员请严格按照交通标志、标线行驶。施工期间给您带来不便敬请谅解，并请慎重选择最佳行驶路线。特此公告

洛阳市公路管理局 洛阳市公安局高速公路交通警察支队

## 洛阳市首届中小学生作文大赛举办 回顾抗“疫”记录春天

## 洛阳市首届中小学生作文大赛举办 回顾抗“疫”记录春天

日前，由市文联、市教育局、团市委和洛阳日报报业集团联合举办的洛阳市首届中小学生作文大赛暨河洛校园小作家选拔赛正在火热进行中，征文题目为《XXX的一天》，可以记录自己、家人或身边老师、同学、亲朋等在这个特别的春天里最值得记录的某一天或某个片段。

洛阳市金冠眼镜有限公司(以下简称金冠眼镜)给予大赛大力支持。金冠眼镜成立于1997年，是河南省专业化、规范化、连锁化的眼镜零售企业，拥有国家注册验光师、加工技师百余名，省内连锁店将近40家。抗击疫情期间，金冠眼镜携手团市委、市青联对我市支援湖北医务工作者捐赠了总价值6万元的爱心，给我市疫情防控一线6家医院的医护人员捐赠了总价值3万元的慰问品。为支持广大学生、家长和教师共同完成基于此次疫情的关于生命、信念、科学、道德的教育，金冠眼镜为此次大赛提供以下奖品：

凡投稿的学生和指导教师，均可到征文大赛组委会办公室领取价值100元的代金券(或通过大赛官微领取电子参赛凭证)，凭券可到金冠眼镜任一门店进行消费，同时还可凭参赛凭证到金冠眼镜专业眼科门店做免费的全方位眼科检查。最后获奖的学生和指导教师，均可获得价值300元的防疫护眼一副。

● 投稿方式：扫码关注征文大赛组委会微信，受邀进入大赛官方微信群。使用word文档形式(命名方式：学校+年级+班级+学生姓名)向组委会官方微信投稿。word文档内首行格式为：学校、班级、学生姓名、指导教师姓名、家长联系方式。

● 征文大赛组委会办公室地址：开元大道218号洛阳日报报业大厦3楼东厅  
● 咨询电话：63350000、15537979266(大赛官方微信同)，18625985815。(朱妍)

